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«Να διατεθούν για τη 
φύλαξη των ελληνικών 
συνόρων τα χρήματα που 
δίνονται στην Αγκυρα 
για το μεταναστευτικό», 
δηλώνει ο Ελληνας 
ευρωβουλευτής

g.choraitis@realnews.gr

Στον ΓΙΩΡΓΟ ΧΩΡΑΪΤΗ 

T
ην ανάγκη να αλλάξει προσανατολισμό 
η ευρωπαϊκή πολιτική αναφορικά με το 
μεταναστευτικό αλλά και την αγροτική 

πολιτική επισημαίνει, μιλώντας στη Realnews, 
ο Ελληνας ευρωβουλευτής της ευρωομάδας 
των Ευρωπαίων Συντηρητικών και Μεταρρυθ-
μιστών (ECR), Εμμανουήλ Φράγκος. 

 Τι πρεσβεύει σήμερα η Ελληνική Λύση, έ-
πειτα από δυόμισι χρόνια κοινοβουλευτικής 
παρουσίας;

Η Ελληνική Λύση είναι πιστή στις αρχές της 
από την πρώτη στιγμή της ίδρυσής της. Είναι 
ένα ελληνικό πολιτικό κόμμα που εκφράζει 
τον πατριωτικό χώρο και τις εθνικές αξίες χω-
ρίς «χρώματα» και αγωνίζεται με επάρκεια, 
μέσω των προγραμματικών μας θέσεων και 
πολιτικών προτάσεων, για την ανάκτηση της 
οικονομικής αυτοκυριαρχίας μας και την α-
νάταξη του πρωτογενούς τομέα, τη λύση του 
δημογραφικού ζητήματος, με την αποκλει-
στική τόνωση του ελληνικού στοιχείου, τον 
σεβασμό προς τις πολιτιστικές μας παραδό-
σεις και τη χριστιανική, ορθόδοξη, ταυτότη-
τά μας που μεθοδευμένα θίγεται και, τέλος, 
την προστασία της εθνικής μας κυριαρχίας. 
 Πόσο συμβατό είναι το κόμμα σας με την 

ευρωομάδα στην οποία ανήκετε, το ECR; 
Το ECR είναι μια ευρωομάδα του Ευρωπα-
ϊκού Κοινοβουλίου που ενώνει όλες τις δυ-
νάμεις του σύγχρονου ευρωπαϊκού συντη-
ρητισμού και θέλει να προωθήσει μια κλα-
σική ιδεολογία συμβατή με τις αξιώσεις της 
Ελληνικής Λύσης, όπως αυτές αναφέρθηκαν 
προηγουμένως. Συγκεκριμένα, περιλαμβά-
νει την προάσπιση της ασφάλειας όλων των 
Ευρωπαίων πολιτών, τον σεβασμό προς τα 
δικαιώματα και την αυτοκυριαρχία των κρα-
τών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενωσης, την υπε-
ράσπιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και 
της θρησκευτικής λατρείας με βασικό άξονα 
τον χριστιανισμό, ο οποίος αγνοείται πολλές 
φορές από τις πολιτικές της ίδιας της Ευρω-
παϊκής Ενωσης (βλ. μεταναστευτική πολιτι-
κή και μουσουλμανικά κράτη), την αύξηση 
της δημοκρατικότητας, αξιοπιστίας και δια-

φάνειας των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ενω-
σης που θα οδηγήσει στην εμπιστοσύνη των 
Eυρωπαίων πολιτών (public trust) απέναντί 
τους, την προστασία των φυσικών μας πό-
ρων χωρίς ριζοσπαστικές αλλαγές στα κοι-
νωνικά κεκτημένα και την ευελιξία στην πα-
γκόσμια οικονομία. 
 Παρακολουθώντας το κοινοβουλευτικό σας 

έργο, μπορείτε να χαρακτηριστείτε για μια ιδι-
αίτερη ευαισθησία στα αγροτικά θέματα και 
στα θέματα που αφορούν τον πρωτογενή το-
μέα. Πώς ερμηνεύεται αυτή σας η εστίαση;

Η κοινή γεωργική πολιτική της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης είναι ένα μοντέλο άσκησης πολιτι-
κής που αφορά τον πρωτογενή τομέα των 
κρατών-μελών, το περιβάλλον και την ύπαι-
θρο. Ωστόσο, επιδέχεται μεγάλης και δικαι-
ολογημένης κριτικής λόγω της μη συλλογι-
κότητάς της για το συμφέρον ό-
λων των κρατών-μελών. Ενα από 
τα κράτη-μέλη που βιώνουν μια 
άνιση μεταχείριση είναι η Ελλά-
δα. Ειδικότερα, οι απαιτήσεις α-
πό τους Ελληνες αγρότες να προ-
σαρμόζονται συνεχώς στις ευρω-
παϊκές οδηγίες για να επιδοτού-
νται ανάλογα με τα συμφέροντα 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης και των ισχυρότε-
ρων κρατών-μελών κατά περίπτωση, ακόμα 
και με τρίτες χώρες, οδηγούν πολλές φορές 
σε παράλογα μονοπάτια, που εκτοξεύουν το 
ελληνικό κόστος παραγωγής, δημιουργούν 
αθέμιτο ανταγωνισμό για τα ελληνικά προϊ-
όντα μέσω των εισαγωγών μη ευρωπαϊκών 
προϊόντων και ρισκάρουν συστηματικά την 
υγεία των Ελλήνων εξαιτίας των ασθενών υ-
γειονομικών ελέγχων (βλ. μέλι από Κίνα, ε-
λαιόλαδο από Τυνησία, οπωρολαχανικά α-
πό Τουρκία κ.ά.). Αυτές οι διάτρητες πολιτι-
κές για τους Ελληνες και άλλους αγρότες στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση δεν εξυπηρετούν ούτε τ-
ις φεντεραλιστικές προσεγγίσεις με τις οποί-
ες φλερτάρουν συλλήβδην πολλοί Ευρωπαί-
οι αξιωματούχοι.
 Παράλληλα με ό,τι συζητήσαμε για τα αγρο-

τικά ζητήματα, σημείο αναφοράς για το κόμμα 
σας και την προσωπική σας κοινοβουλευτική 
δράση αποτελεί και το μεταναστευτικό, σωστά;

Πολύ σωστά. Ως ευρωβουλευτής της Ελλη-
νικής Λύσης και ανήκοντας στην ευρωομά-
δα του ECR, έχω υποβάλει πολλές ερωτήσεις 
που αφορούν θέματα λαθρομετανάστευσης. 
Η Τουρκία δεν είναι καλός γείτονας και δεν 
χρειαζόταν να μας το αποδείξει από τις υπο-
κριτικές και δόλιες πρακτικές που ακολουθεί 
με την παράνομη προώθηση λαθρομετανα-
στών στα ελληνικά σύνορα. Εργαλειοποιώ-
ντας εγκληματικά ανθρώπους και τις ανάγκες 
επιβίωσής τους, συνεχίζει αδιάκοπα να συ-
ντηρεί ένα κύκλωμα διακίνησης ανθρώπων 
(human trafficking) σε βάρος των Ελλήνων 
και των ακριτικών νησιών, του Εβρου, της 

Εμμανουήλ Φράγκος Ευρωβουλευτής Ελληνικής Λύσης 

Θεσσαλονίκης, της Αθήνας και άλλων ελ-
ληνικών πόλεων και περιοχών. Η δημιουρ-
γία γκέτο σε πάμπολλα σημεία της ελληνι-
κής επικράτειας είναι εμφανής, απλώς κά-

νοντας μια βόλτα σε περιοχές που υποφέρουν από λαθρομετανάστευση. 
Πέραν όλων αυτών, το θρησκευτικό πλήγμα μέσα από μια τεταμένη περι-
θωριοποίηση της χριστιανισμού, που αποτελεί προπύργιο της ευρωπαϊκής 
κουλτούρας, και η προβολή του μουσουλμανισμού ως μια νέα φυσική και 
κανονιστική ευρωπαϊκή τάση είναι τα αποτελέσματα ενός απορρυθμισμέ-
νου και υπερφιλελεύθερου νεωτερισμού σε όλη την Ευρώπη. Θεωρώ ότι 
οι συνέπειες της ισχύουσας κατάστασης μπορούν να χειροτερέψουν εάν 
δεν δράσουμε ως πραγματιστές για την αντιμετώπιση του προβλήματος.
 Τονίσατε τον ρόλο της Τουρκίας. Πιστεύετε ότι πρέπει να υπάρχει διαφο-

ρετική αντιμετώπιση προς την Τουρκία;
Βεβαιότατα. Οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ), οι πολιτικοί τους 
πάτρωνες και τα κυκλώματα διακίνησης ανθρώπων είναι ένας φαύλος κύ-
κλος. Σημαντική παράμετρος διατήρησης του συστήματος αυτού είναι η 
Τουρκία. Η ενωμένη Ευρώπη υποχρεούται, βάσει των ευρωπαϊκών αξιών 
και της πνευματικής της ακεραιότητας, να διακόψει οποιαδήποτε χρημα-
τοδότηση προς την Τουρκία και τα χρήματα αυτού του προϋπολογισμού 
πρέπει να διατεθούν για τη φύλαξη των ελληνικών συνόρων, των φυσικών 
συνόρων της Ευρώπης με την Τουρκία. Οι λύσεις μπορούν εύκολα να ορι-
στούν: η ενίσχυση του ελληνικού λιμενικού σώματος και της ελληνικής συ-
νοριοφυλακής, μαζί με την ενεργή επαναπροώθηση λαθρομεταναστών.
 Σχετικά με την πανδημία, πού πιστεύετε ότι οδεύουμε; Διαχειριζόμαστε 

σωστά αυτήν την υγειονομική κρίση ως Ε.Ε. και ως χώρα;
Η πραγματικότητα είναι ότι η Ευρωπαϊκή Ενωση συμμορφώθηκε απόλυ-
τα με τις οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) για το ζή-
τημα της πανδημίας. Από εκεί και πέρα, τα κράτη-μέλη έλαβαν σημαντι-
κά ποσά για τη διαχείριση της πανδημίας στο εσωτερικό τους. Μολονό-
τι υπήρχε πολλή διάθεση κι ετοιμότητα από τις Βρυξέλλες, η ελληνική κυ-
βέρνηση ήταν αναμφίβολα ανέτοιμη και φαίνεται ότι έχει απολέσει τον 
έλεγχο για την αντιμετώπιση της πανδημίας στη χώρα. Το Εθνικό Σύστη-
μα Υγείας (ΕΣΥ) παραμένει υποστελεχωμένο και παρατημένο, πολυάριθ-
μα περιφερειακά ιατρεία και κέντρα πρωτοβάθμιας υγείας έχουν κλείσει 
και οι μονάδες εντατικής θεραπείας ασφυκτιούν. Οι πολιτικές παλινδρό-
μησης της κυβέρνησης σχετικά με το κλείσιμο και το άνοιγμα της αγοράς 
συνθέτουν κι ένα μη συμπαγές πλαίσιο για την αισιόδοξη πορεία της ελ-
ληνικής οικονομίας.

«Να διακοπεί 
η χρηματοδότηση 
στην Τουρκία»


